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ΘΕΜΑ: Σοβαρή περιβαλλοντική υποβάθμιση της Β. Εύβοιας από την 

εγκατάσταση εργοστασιακής μονάδας  ασφαλτομίγματος 

 

Σοβαρά περιβαλλοντικά, τουριστικά, αγροτικά προβλήματα αλλά και μεγάλοι 

κίνδυνοι για την υγεία των κατοίκων  προκαλούνται από την απόφαση για 

εγκατάσταση  εργοστασιακής μονάδας ασφαλτομίγματος σε περιοχή πλησίον 

των οικισμών Ασμήνιο, Κεφάλες και νέα Συνασσό στη Β. Εύβοια. Ωστόσο, 

παρά τις συνεχείς αντιδράσεις των κατοίκων καμία ενέργεια δεν έχει γίνει για να 

διασωθεί ό,τι έχει απομείνει από μια περιοχή, που έχει πληγεί από τις 

πυρκαγιές (2021). 

Η εγκατάσταση πρόκειται να γίνει στην περιοχή Κεφαλές σε έκταση που 

αγοράστηκε από ιδιώτη, ενώ, όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι της περιοχή 

πρόσφατα μόλις έμαθαν ότι η περιοχή έχει χαρακτηριστεί (ΦΕΚ 256ΑΑΑΠ/ 

5.7.2013) ως βιομηχανική ζώνη χαμηλής και μεσαίας όχλησης.  Οι κάτοικοι 

κινητοποιούνται κα αντιδρούν έντονα μπροστά στην πλήρη υποβάθμιση και 

απαξίωση του τόπου τους, χωρίς πάντως οι αρμόδιοι φορείς να τις λαμβάνουν 

υπόψη. 

Όπως, μάλιστα, αναφέρει στην επιστολή της η Επιτροπή κατοίκων Ασμηνίου - 

Ν. Συνασσού για την περιβαλλοντική αδειοδότηση Μονάδας Παραγωγής 

ασφαλτομίγματος: «Πληροφορηθήκαμε στις 24/8/23 το αίτημα της εταιρείας Ζ. 

Αναγνώστου – Μ. Κιουλανης ΟΕ Ασφαλτικά Ευβοίας, για την έκδοση ΑΕΠΟ 

μονάδας παραγωγής ασφαλτομιγματος στην βιομηχανική ζώνη εκτός οικισμού 

Ασμηνίου που χαρακτηρίσθηκε με το ΣΧΟΟΑΠ πρώην Δήμου Αρτεμισίου ΦΕΚ 

256/5 Ιουλίου 2013 αναγράφεται κακώς θέση  «Παπαλέξη» οικισμού Ασμηνίου 

Δ.Ε. Αρτεμισίου, ενώ η άνω περιοχή ανήκει από εκατοντάδων ετών 

καθορισμένων γεωγραφικών ορίων στον οικισμό Νέας Συνασσού Δ.Ε. Ιστιαίας 

πράξη πλάνης παράβασης των ισχυόντων γεωγραφικών ορίων χωρίς καμία 

σύννομη διαδικασίας αλλαγής ορίων αυθαίρετα[…]». Συμπληρώνουν, μάλιστα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1115

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/10/2023



ότι δεν προσδιορίζεται η γειτνίαση με το υπάρχον υδατορέμα καθώς και από 

τον γειτνιάζοντα σημαντικό αρχαιολογικό χώρο, ενώ βρίσκεται σε απόσταση 

από τον αναπτυσσόμενο παραλιακό οικισμό Κεφάλες κ.ά. 

Επειδή, η δημιουργία μονάδας ασφαλτομίγματος θα υποβαθμίσει ακόμη 

περισσότερο την ήδη πληγείσα από τις καταστροφικές πυρκαγιές  του 2021 Β. 

Εύβοια.  

Επειδή, στην περιοχή πρέπει ν αναγεννηθεί το  δάσος, να προστατευθεί ο 

υδροβιότοπος και η παραλία. 

Επειδή, πρόκειται για κατοικημένη περιοχή και τόπο αγροτικής παραγωγής, 

ελαιοπαραγωγής και ιχθυοκαλλιέργειας. 

Ερωτώνται, οι κ.κ. υπουργοί 

1. Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αποτροπή της πλήρους 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης μιας περιοχής ιδιαίτερα 

επιβαρυμένης από τις πυρκαγιές; 

2. Έχει εκδοθεί και πότε η γνωμοδότηση της επιτροπής 

περιβάλλοντος της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας; 

3. Πότε λήφθηκε η απόφαση της επιτροπής ποιότητας ζωής του 

δήμου και ποια ήταν η σύνθεση των συμμετεχόντων σε αυτή; 
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Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Βέττα Καλλιόπη 

Κεδίκογλου Συμεών 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

 




